

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почкина Евгения Олеговича на тему «Развитие региональной системы здравоохранения как фактора повышения эффективности использования человеческого капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Необходимость углублённой разработки комплексной научной проблемы о роли здравоохранения в формировании, распределении и развитии человеческого капитала современной России обусловлена следующими объективными обстоятельствами.

На современном этапе существенно возрастает роль основных сфер социальной экономики, ориентированных на развитие сил человеческой личности, что в полной мере относится к сфере здравоохранения, услуги которой широко востребованы в процессах, которые конституируют новое качество общественной жизни. В то же время, эффективное функционирование сферы здравоохранения предполагает наличие достаточной ресурсной базы, способности эффективно функционировать в условиях неопределенности, проявлением которой стала пандемия COVID-19. Вклад сферы здравоохранения в развитие сил человеческой личности, во многом, определяется ее ролью в формировании и сохранении человеческого капитала, при этом важно отметить, что указанное обстоятельство характерно для многих сфер социальной экономики.

Практически все сферы социальной экономики приспособлены и специфицированы к условиям общественно-хозяйственной жизни различных территориальных сообществ. Соответственно, формирование и развитие созидательного потенциала территориальной сферы здравоохранения, обеспечивает потребности воспроизводства человеческого капитала территории, что особенно актуально для пространственных социально-экономических систем депрессивного типа, к которым относится и Алтайский край.

Дифференцированное распределение человеческого капитала обуславливает различия в продуктивности деятельности, социальных и рыночных позициях, возможностях развития отдельных организаций, а также качестве жизни людей в данном сообществе. Результатами такого распределения становятся усиление доходной поляризации, неустойчивость социально-экономического развития, депрессивные зоны. Вместе с тем, в данном отношении необходимы взвешенные оценки, учитывающие естественные связи механизмов сферы здравоохранения с базовыми условиями жизни данного сообщества, различные последствия продолжающихся рыночных

преобразований, объективно обусловленные институциональные ограничения развития сфер социальной экономики и др.

Эффективное развитие человеческого капитала за счет функционирования сферы здравоохранения нуждается в специальных инструментах, ориентированных на решение взаимосвязанных задач модернизации данной сферы. Указанная потребность существенно возрастает в условиях усиления бюджетных ограничений и введения санкций в адрес России, что предполагает углубленное исследование приоритетных направлений такого развития и предложение комплекса инструментов, адаптированных к изменившимся условиям внешней среды.

Вместе с тем работа не лишена некоторых недостатков, а именно: следовало бы уточнить, что конкретно понимается под будущим уровнем развития социально-экономической системы (рисунок 3). Имеются некоторые погрешности в стилистическом оформлении работы.

В остальном, автореферат адекватно отображает содержание диссертации. Он оформлен в соответствии с требованиями ВАК. С учетом характера научных результатов, их научной и практической значимости, следует констатировать, что представленная диссертация является законченной квалификационной работой, в которой изложены научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для совершенствования систем управления персоналом на современных предприятиях.

Таким образом, представленная научная работа соответствует требованиям Положения ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)», а ее автор – Почкин Евгений Олегович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Заместитель директора Дальневосточного
института управления – филиал ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ»,
кандидат экономических наук, доцент

О.В. Кулагина

680000 г.Хабаровск, ул.Муравьева-Амурского 33
8(4212)30-65-49

E-mail: info-dviu@ranepa.ru

Сайт: <https://dviu.ranepa.ru/>



Подпись <u>Кулагина О.В.</u>	заверяю
<u>Вед. службы</u>	отдела кадров
<u>Шошьянина В.И.</u>	
« 01 »	04 2022 г.